

省发展和改革委员会

为湖南实施“三高四新”战略提供坚强能源保障

今年是“十四五”开局之年、湖南全面实施“三高四新”战略的起步之年。省发展和改革委员会党组要求全委立足新发展阶段，贯彻新发展理念，加快构建湖南能源新发展格局，为实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南提供更加强有力的能源保障。3月9日上午，省发改委党组书记周海兵到省能源局调研。他强调，抓好全省能源工作，务必做到三个到位，即认识到位、领导到位、研究到位，牢记肩上的责任使命，坚持稳中求进工作总基调，切实强化底线思维和风险意识，要科学编制好全省“十四五”能源

发展规划，扎实提高全省能源安全保障能力。

周海兵说，到省发改委履新调研第一站就选择省能源局，是感到有一种等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感，必须高度重视全省能源工作。省发改委、省能源局作为能源牵头领导部门，必须强化使命担当，以强有力的责任担当履职尽责，推动从“发展等能源”加快向“能源等发展”转变，确保能源供给安全稳定运行。习近平总书记关于能源安全战略的重要论述，着眼我国能源发展面临的风险挑战，明确新时代能源发

展必须首先确保能源安全，为做好新时代能源工作指明了方向。全省各级发改和能源部门，一定要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步提高对能源安全的认识，以强烈的政治责任感和深厚的人民情怀，把能源摆到政治、经济、安全的战略高度进行考量，作为群众最直接、最现实、最重要的民生问题予以对待，心往一处想、智往一处谋、劲往一处使，更好更快破解湖南在发展当中面临的能源问题。

周海兵指出，要进一步加强对能源工作的领导，成立由委主要领导牵头的能源

供应调度工作组，集中全委力量，形成工作合力，推动全省能源工作取得突破性进展。要强化问题导向，直面挑战，攻坚克难，一个一个问题去研究和破解。在迎峰度夏和迎峰度冬的特殊时期，要启动应急保障机制，确保全省能源保供安全稳定。要加大能源项目推进力度，通过组建专班或派驻督导员等形式，以强有力的措施，确保项目按时序推进、按期竣工投产。要强化行业管理，强化储备设施建设，夯实能源安全生产基础，不断提高能源安全发展水平。

■ 刘飞

国网湖南电力

全力做好全国两会期间供电保障

3月2日，国网湖南电力组织300余名输电检修工作人员深入祁韶线、宾金线、复奉线等多条跨区域超特高压线路现场，通过防山火瞭望、值班蹲守、无人机巡检、张贴树立防山火告示等多种方式，进行全方位、精细化、无死角的线路巡视，认真查找安全隐患，全力做好全国两会期间供电保障。

为确保全国两会期间电力安全可靠供应，国网湖南电力认真贯彻党中央、国务院及有关部委工作部署，严格落实国网公司工作要求，重点围绕“保平安”要求，成立两会保电工作领导小组，制定《国网湖南电力2021全国两会电力安全保障工作方案》，结合工作职责，成立设备管理、调度运行、电网建设、优质服务、疫情防控等九个工作小组，对八大方面的重点工作进行了明确。

该公司密切跟踪天气和负荷变化，开展负荷预测和电网薄弱点分析，合理安排电网运行方式，加强电

网运行风险预警预控。紧盯重大风险、重要地区、线路、用户和时段，突出抓好电网运行、隐患排查治理和季节性反措，合理安排基建施工、检修作业等各专业作业。重点做好重要变电站、重要输电通道防外破、防山火、防汛、防地质灾害措施，强化输电线路“三跨”、配电线路“两跨”运行维护。配合政府主管部门对新闻媒体、铁路、车站、机场、市政、地铁、医院、广播电视台、煤矿等重要及高危客户、重点保电场所开展客户用电安全服务并协助客户开展用电隐患消缺。密切关注疫情形势变化，及时应对突发疫情用电保障任务，全力保障新冠肺炎定点医院、境外人员入境留观点、核酸检测点、集中隔离点、防疫用品生产企业等重点防疫场所用电安全可靠。同时，加强客服值班，保持供电服务热线畅通，确保第一时间响应客户诉求。

据悉，3月2日8时起，国网湖南电力就正式进入了全国两会保电时段。

■ 侯建明 刘敏学



国网娄底供电公司青年志愿者为茶农开展上门服务，现场进行安全用电、节约用电以及属地服务电话宣传。

■ 摄影 / 撰文 袁小锋

国网湖南经研院

开展“绘蓝图 促发展”规划技术服务活动

“经研院每年的上门送培服务，对基层规划人员来说是一场‘及时雨’，让我们及时了解到电网发展最新政策和规划成果。”3月17日，国网湖南经研院共产党员服务队

赴国网常德供电公司开展“绘蓝图 促发展”规划技术服务活动。

国网湖南经研院共产党员服务队与国网常德供电公司发展部、设备部、调控中心、

经研所等部门开展交流座谈，宣贯了湖南电网主要规划技术原则、常德电网“十四五”220千伏及以上主电网规划和远景目标网架规划研究成果，听取了常德2022年35—220千伏电网开工项目优选排序工作情况，并就电力设施布局、主配网协调、新能源发展、湖南经研体系建设等基层单位关心关注的问题进行了交流探讨。座谈结束后，共产党员服务队冒雨

赶赴工作现场，对存在落地困难的变电站和线路廊道进行实地勘察，切实了解基层单位的需求所在，并给出了调整思路和改善措施。

经研院通过此次“绘蓝图 促发展”规划技术服务活动，及时了解基层单位的项目需求，将电网规划先进思路和最新成果传达至基层一线，高效地统一思路、明确原则，同心协力推动湖南电网“十四五”各项规划目标落实落地。

■ 周雨桦 将星

国网湖南输电检修公司

政企联合执法 保障线路安全

日前，国网湖南输电检修公司联合常德高新区供电公司、柳叶湖公安分局、高新区安委办、高新区发展改革商务统计局、行政综合执法局、白鹤镇卫生执法等单位，对正负500千伏江城直流辖区白鹤山镇泽水云天大米厂开展联合执法行动，对其私自在高压输电线路安全红线范围内建设生

产厂房并进行大米生产的厂区采取强制停止生产供电措施。

白鹤山镇泽水云天大米厂在未经相关部门审批，且在电力运维部门告知不允许的情况下，私自在高压输电线路安全红线范围内建设生产厂房，该厂区的存在给高压输电线路安全带来了严重的隐患威胁，若是生产

不当将引发重大电力安全事故，造成不可估量的损失，被常德市安委列入市安全生产专项整治三年行动挂牌督办的重大隐患。

在此之前，该公司巡视人员在巡视过程中发现，常德市鼎城区白鹤山镇赵公桥村陈某在所辖正负500千伏江城线0434至0435档段第4至5间隔棒的架空电力线路保护区

内私自架设轻钢板房及安装谷物加工设备，因其建设位置在线路保护区，经判别对线路安全构成重大隐患。在该公司及时与户主进行沟通协调拆除违建厂房未果的情况下，向当地政府部门送达了相关函件，并多次与相关单位协调，集中整治以确保线路安全。

此次行动共计出动66人次，并于当日对泽水云天大米厂实施强制断电，同时启动立案拆除违章厂房程序，该公司将持续关注厂房拆除进度，并对过程中可能出现的危害输电线路安全的隐患实施管控，全力保障线路安全供电。

■ 刘辉军